

600多位企业大咖纵论“新时代 新生态”

专家认为,房地产中心的时代已经结束

本报讯 11月19日,正和岛河南岛邻机构三周年庆典在郑州举行,胡葆森、陈泽民、姜明等中原商界大佬悉数到场。600余位省内外商界大咖齐聚这场商界的年度盛宴,共话“新时代·新生态”。郑报融媒记者 徐刚领

企业家的力量不容忽视

11月19日上午,企业家们聚集在一起,探讨了新业态下的产业结构、消费升级,分析了十九大报告为中国企业带来的新的方向和机遇。

“11月15日,天津出台了文件,提到了一个核心概念‘产业第一,企业家老大’。”建业集团董事局主席胡葆森在《企业家——新时代中国的中坚力量》主题演讲中说。

而三全食品创始人陈泽民也在演讲中认为,“产业第一,企业家老大”这种提法是史无前例的。“所以说当前的时代,当前的生态,是最有利于我们民营企业家的发展。”陈泽民说,在这么好的形势下,作为企业家我们要勇敢地去创造财富,公平的获取财富,放心的享受财富,安心的传承财富,进而使民营企业得以健康的发展。

建业集团董事局主席胡葆森认为:企业家的力量是不容忽视的,在新时代下,企业家应该抓住机遇,抓住天时地利人和,正和岛就是帮助企业学习、提升、破解难题的机构。

在新时代中,民营企业能有哪些机会?

正和岛首席经济学家王林在《十九大与民营企业新征程》主题演讲中提到,十九大已经为企业家定义了“新时代”,也把社会矛盾转化提出得非常清晰,并且明确要求要建设现代化经济体系。因此,企业家有责任像过去30多年一样,不仅完成自己的完美一跃,也帮助中国实

现又一次史诗级的跨越,这是中国企业和企业家必须承担的使命。

磁云科技CEO、京东终身荣誉技术顾问李大学则认为,千亿企业需要发生“基因突变”才能产生的。在他看来,而未来企业核心能力则是:用户力、数据力、创客力、共享力。

消费转型、升级进行时,房地产的时代已经过去

民营企业的发展迎来了最好的时光,那么未来一段时间,我国经济转型和发展的前景在哪里?清华大学社会学教授、博士生导师孙立平带来了自己的观点。“经济和社会发展短期看政策,中期看趋势,长期看文化,体制贯彻始终。”孙立平说,对企业家来说,他们最关心的就是5到10年的中期发展,这关乎企业发展战略的制定,因此,他就着重分析了我国经济发展的中期趋势。

“房地产的时代已经基本过去了。”他说,在过去20年,我国社会经济是一个以房子为中心的年代,房地产行业的发展不仅改变了中国,也决定了我国经济的发展。而未来,我们正在面临消费转型、升级,人们对精致生活的追求会越来越强烈。

当日下午2点,“新时代·新生态之新思路”创新型项目路演专场与“新时代·新生态之新碰撞”企业家交锋论坛,在郑同期举行。

我市跨境电商与国际物流如何协同发展?

郑州电子商务大讲堂来解答

本报讯 18日下午,以“‘生态、经济、社会’电商物流协同发展”为主题的郑州电子商务大讲堂开讲,此次讲堂集聚电商研究专家、电商企业大咖,共同探讨跨境电商与国际物流协同发展的话题。同时,为我市第四批河南省电子商务示范基地和企业集中授牌。

国美互联网生态(分享)科技公司副总裁孙健认为,电商从诞生第一天起,就呈现出与传统商业不同的特点。“电商的成本不在于租金和人工,而是向物流成本转移。”孙健说,越来越多的消费者开始重视物流体验,因此电商企业想要在新零售领域有新的突破和收获,必须重视物流。

“从现在开始,到未来五至八年,是中国商业模式最剧烈变化的时候,整个购物的模式、服务的流程都在发生很大的变化,在这个过程中,物流行业也要紧跟变化,协同发展。”孙健说。

近几年,跨境电商政策不断释放红利,也带动出口物流发生巨大变化。中国邮政速递河南省国际快递分公司总经理席海涛说,在出口物流方面,过去几乎都是大宗贸易,整船整箱整车运输,现在则变成贸易碎片化,打散了小件运输。

郑报融媒记者 赵柳影

保证空气质量质监在行动

对煤企每周一抽检



市质监局委托权威机构对洁净型煤进行抽检

11月15日全市进入取暖季,而近几年每到取暖季也是雾霾高发的季节,为了治理雾霾,郑州市区全部采用集中供暖,不再销售散煤。可是由于县区许多地方还无法实现集中供暖,为了让当地老百姓冬季都能够取暖,市政府决定在每个县区设立两家洁净型煤厂,目前已建成9家。

为了保证每一块出厂的煤都是达标的,市质监局委托权威检验机构河南省煤炭质量检测中心对我市这几家洁净型煤进行抽检。

17日,市质监局的工作人员与河南省煤炭质量检测中心的检测人员一起来到位于新郑龙湖镇小乔村的郑州鸿顺清

洁能源有限公司,在这里记者看到,生产煤已经使用了流水线,从煤粉到煤球到包装一线呵成,从车间出来的煤球每18个一包,由塑料包装,避免运输过程中造成二次污染。检测人员分别从各个层各个列取出包装好的煤球,开包后又从每包里面靠中间的位置随机取出2个当检测样品。

河南省煤炭质量检测中心负责人李晨生告诉记者,这些样品他们将带回检验室对其进行检测,主要检测其发热量、全硫、挥发份、重量等指标,“煤炭在燃烧过程中将产生二氧化硫、氮氧化物等物质,这些物质会产生酸雨,对人们的生活造成影响”。

本报讯 大气污染防治关系到人民群众的生活质量,洁净型煤产品质量是大气污染防治重要环节。11月17日,郑州市质监局的工作人员来到新郑市龙湖镇小乔村,对郑州鸿顺清洁能源有限公司生产配送的洁净型煤进行抽样检验,拉开今年入冬以来,我市对洁净型煤抽样检查的序幕,据悉该项抽检工作将持续到明年3月31日。

郑报融媒记者 李丽君 文/图

每周一检持续到3月底

郑州鸿顺清洁能源有限公司闫经理说,洁净煤每块只比普通煤贵几分钱,但燃烧时间是普通煤的3倍。车间生产的洁净煤主要供应周边地区,入冬以来需求比较大,平均每天能生产20吨。

今年以来,围绕洁净型煤产品生产加工的质量监管,郑州市质监局多管齐下,监管全覆盖。郑州市质监局副局长李海陆表示,从本月15日到明年3月31日,他们将对全市9家已经建成使用的洁净型煤生产企业每周进行一次抽检,检验结果将及时向社会公布,从源头上把好型煤质量关,促进型煤产品质量的提高,保证老百姓用到质量好的煤,为大气污染防治工作提供准确可靠的数据。

老街商户尝试互联网转型打造新商店

河南首条口碑智慧商业街落户百年德化

本报讯 11月18日,郑州市二七区德化街办事处与阿里巴巴旗下本地生活服务平台“口碑”联合宣布:郑州第一条智慧商业“口碑街”正式落户百年德化·风情购物公园,成为河南第一条管理与运营线上线下全域流量的口碑街。据了解,消费者只需要打开口碑APP,搜索“德化口碑街”,就可以看到百年德化·风情购物公园内的230余家商户,点开任意一个商户,消费者不仅可以看到商家信息、地址,还能领取专属、定制的私人优惠。

据口碑郑州城市经理王悦介绍,“德化口碑街”是口碑在郑州的一个标杆项目,这也意味着百年德化商户将迎来新一轮的“转型升级”,一方面百年德化的所有店铺都将在口碑平台拥有自己的线上店铺,获得更多流量曝光,带来更多消费者,而商家也可以自主选择线上店铺的显示、功能以及优惠等信息;另一方面,百年德化店铺将逐步接入口碑码服务,帮助商家实现从“产品—服务—营销”的码上一条龙,帮助商家将更多的线下流量变为可运营、可服务和可分析的线上数据,商家从而可以通过数据分析,制定更加科学、精准的商户服务和营销方案。

另外,为了不断提高商家的服务质量,“德化口碑街”也将根据消费者的每一次真实交易和评价,对商家进行排名,按季度发布消费指数报告。消费数据报告能帮助商圈商户更加了解自己的消费者,给郑州市及二七特色商业区管委会调整规划、制定战略提供数据支持。

郑报融媒记者 肖雅文